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新
N
I
S
A
が
開
始
さ
れ
る
こ
と

に
な
り
ま
し
た
。

新
N
I
S
A
の
最
大
の
特
長
と

い
え
ば
、
制
度
が
恒
久
化
さ
れ
た

こ
と
で
す
が
、
加
え
て
非
課
税
保

有
期
間
の
無
期
限
化
も
忘
れ
て

は
い
け
ま
せ
ん
。
旧
N
I
S
A

で
は
非
課
税
保
有
期
間
（
一
般

N
I
S
A
は
最
長
5
年
、
つ
み
た

て
N
I
S
A
は
最
長
20
年
）
が

設
け
ら
れ
て
い
ま
し
た
が
、
新

N
I
S
A
で
は
無
期
限
化
さ
れ
、

国
民
一
人
ひ
と
り
が
生
涯
に
わ
た

っ
て
よ
り
安
定
的
に
資
産
形
成

し
や
す
く
な
り
ま
し
た
。
し
か

も
、
新
N
I
S
A
で
は
年
間
投
資

枠
、
非
課
税
保
有
限
度
額
が
増
大
。

旧
N
I
S
A
の
年
間
投
資
枠
は
一

般
N
I
S
A
が
1
2
0
万
円
、
つ

み
た
て
N
I
S
A
が
40
万
円
で
し

た
が
、
新
N
I
S
A
で
は
一
般

N
I
S
A
に
該
当
す
る
成
長
投
資

枠
が
2
4
0
万
円
、
つ
み
た
て

N
I
S
A
に
該
当
す
る
つ
み
た
て

投
資
枠
が
1
2
0
万
円
に
拡
大
さ

れ
ま
し
た
。

ま
た
、
非
課
税
保
有
限
度
額
に

つ
い
て
も
、
旧
N
I
S
A
で
は
つ

み
た
て
N
I
S
A
が
8
0
0
万

円
、
一
般
N
I
S
A
が
6
0
0
万

2
0
2
4
年
か
ら
始
ま
っ
た

新
N
I
S
A
の
主
な
特
長

政
府
の
「
貯
蓄
か
ら
投
資
へ
」

と
い
う
方
針
を
推
進
す
る
た
め

に
2
0
1
4
年
か
ら
ス
タ
ー
ト

し
た
N
I
S
A
（
少
額
投
資
非

課
税
制
度
）
は
、「
非
課
税
保
有

期
間
中
の
配
当
金
や
売
買
益
が

非
課
税
」
と
い
う
利
点
が
多
く

の
国
民
の
支
持
を
得
て
、
金
融

庁
に
よ
る
と
、
23
年
9
月
末
時

点
で
2
0
3
4
万
7
3
1
2
口

座
、
34
兆
2
8
1
億
4
5
9
7
万

円
（
累
計
買
付
額
）
に
達
す
る
な

ど
、
見
事
に
投
資
の
間
口
を
広
げ

る
こ
と
に
成
功
し
ま
し
た
。

そ
の
最
中
、
岸
田
文
雄
首
相

は
新
し
い
資
本
主
義
実
現
会
議
に

て
「
資
産
所
得
倍
増
プ
ラ
ン
」
を

標
榜
。
日
本
の
家
計
金
融
資
産
の

半
分
以
上
を
占
め
る
現
預
金
を
投

資
に
繋
げ
る
こ
と
で
、
持
続
的
な

企
業
価
値
向
上
の
恩
恵
が
資
産
所

得
の
拡
大
と
い
う
形
で
家
計
に
も

及
ぶ
「
成
長
と
資
産
所
得
の
好
循

環
」
を
促
し
て
い
く
こ
と
を
決
め

ま
し
た
。
そ
し
て
、
そ
の
方
策
と

し
て
旧
N
I
S
A
の
内
容
を
拡
充

し
、
2
0
2
4
年
1
月
1
日
か
ら

2024年1月1日から始まった新NISA。旧NISAでは「一般NISA」「つみたてNISA」の2種類のうち、
どちらかを選択して資産運用するルールになっていましたが、新NISAではこれらが併用可能となり、加えて年間投資枠、
非課税保有限度額が従来の倍以上に拡大。そして、制度の恒久化と非課税保有期間の無期限化が実現しました。
旧NISAより格段に使い勝手が良くなった新NISA、その特長や注意点について、日本証券業協会の小西 賢治氏に伺いました。

年間投資枠、非課税保有限度額が倍以上に拡大！

新NISAを徹底解説

※端数処理（四捨五入）の関係で、総数と内訳が一致しない場合がある。
※本文中、金融庁が発表している全金融機関版の調査結果と、対象ならびに数値が異なる。
※番号未告知者の勘定未設定口座が2022年1月1日をもって廃止されたことにより、2022年の一般NISA口座が一時的に減少している。

出典：日本証券業協会「NISA口座開設・利用状況調査結果について」より
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図1　証券会社におけるNISA口座数の推移
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思
い
ま
す
。

さ
ら
に
新
N
I
S
A
で
は
成
長

投
資
枠
と
つ
み
た
て
投
資
枠
の
併

用
が
可
能
に
な
っ
て
い
ま
す
。
し

か
も
、
保
有
す
る
株
式
や
株
式
投

資
信
託
を
売
却
す
れ
ば
、
そ
の
分

だ
け
非
課
税
保
有
額
が
減
少
し
、

そ
の
分
を
翌
年
以
降
、
年
間
投
資

枠
の
範
囲
内
で
新
た
な
投
資
に
利

用
で
き
る
の
で
、
こ
れ
ま
で
以
上

円
で
か
つ
、
ど
ち
ら
か
一
方
の
利

用
に
限
ら
れ
て
い
ま
し
た
が
、
新

N
I
S
A
で
は
各
投
資
枠
併
用
で

合
計
1
8
0
0
万
円
（
そ
の
う
ち

成
長
投
資
枠
は
1
2
0
0
万
円
ま

で
）
と
こ
ち
ら
も
大
幅
に
拡
大
さ

れ
ま
し
た
。
合
計
1
8
0
0
万
円

と
い
う
非
課
税
保
有
限
度
額
は
一

般
的
な
会
社
員
が
資
産
運
用
に
取

り
組
む
上
で
は
十
分
な
金
額
だ
と

に
自
身
の
ラ
イ
フ
プ
ラ
ン
に
合
わ

せ
た
資
産
形
成
が
可
能
に
な
り
ま

す
。そ

の
た
め
、
例
え
ば
若
い
う
ち

か
ら
コ
ツ
コ
ツ
と
つ
み
た
て
投
資

枠
を
活
用
し
て
お
き
、
ラ
イ
フ
イ

ベ
ン
ト
（
結
婚
・
子
育
て
・
マ
イ

ホ
ー
ム
）
の
タ
イ
ミ
ン
グ
で
売
却
。

そ
の
後
も
自
分
な
り
の
資
産
形
成

に
取
り
組
ん
で
い
け
ば
、
起
業
な

小西 賢治 氏

こにし・けんじ

日本証券業協会 政策本部
証券税制部長

図2　日本証券業協会が提唱する「NISAの3つのいいさ！」

図3　2024年からの新しいNISAの制度概要

※①整理銘柄・監理銘柄、②信託期間20年未満、毎月分配型の投資信託及びデリバティブ取
引を用いた一定の投資信託等を除外
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い
会
社
の
株
式
を
購
入
し
て
み
る

の
も
良
策
で
す
。
そ
う
や
っ
て
自

分
な
り
の
ポ
ー
ト
フ
ォ
リ
オ
を
構

築
し
、
自
分
が
購
入
し
た
株
式
・

株
式
投
資
信
託
の
値
動
き
を
定
期

的
に
チ
ェ
ッ
ク
し
な
が
ら
、
そ
の

最
適
化
を
図
っ
て
い
く
と
よ
い
で

し
ょ
う
。
も
ち
ろ
ん
、
そ
の
過
程

で
判
断
に
迷
う
よ
う
な
こ
と
が
あ

れ
ば
、
証
券
会
社
な
ど
に
相
談
し

て
み
て
く
だ
さ
い
。
証
券
会
社
と

い
う
と
敷
居
が
高
い
印
象
が
あ
り

ま
す
が
、
投
資
が
一
般
化
し
つ
つ

あ
る
今
、
決
し
て
そ
の
よ
う
な
こ

と
は
あ
り
ま
せ
ん
。
顧
問
先
の
皆

様
に
も
そ
の
旨
、
ぜ
ひ
と
も
お
伝

え
い
た
だ
け
れ
ば
と
思
い
ま
す
。

新
N
I
S
A
に
移
行
す
る
際
の

注
意
点
を
紹
介

旧
N
I
S
A
か
ら
新
N
I
S
A

に
移
行
し
た
こ
と
を
知
り
、
あ
ら

た
め
て
N
I
S
A
を
始
め
よ
う
、

再
開
し
て
み
よ
う
と
思
わ
れ
た
方

も
い
ら
っ
し
ゃ
る
と
思
い
ま
す
。

初
め
て
N
I
S
A
口
座
を
開
設

す
る
場
合
は
証
券
会
社
な
ど
に
依

頼
す
る
必
要
が
あ
り
ま
す
が
、
既

に
旧
N
I
S
A
の
口
座
を
持
っ
て

い
れ
ば
、
そ
の
口
座
で
そ
の
ま
ま

と
は
い
え
、
つ
み
た
て
投
資
枠

で
購
入
可
能
な
株
式
投
資
信
託
の

数
は
2
8
0
本
以
上
に
達
し
て
お

り
、
目
移
り
し
て
し
ま
う
方
も
多

い
で
し
ょ
う
。
そ
の
場
合
は
人
気

の
海
外
銘
柄
で
構
成
さ
れ
た
商
品

を
軸
に
、
国
内
銘
柄
で
構
成
さ
れ

た
商
品
を
織
り
交
ぜ
る
な
ど
し
て
、

カ
ン
ト
リ
ー
リ
ス
ク
を
ヘ
ッ
ジ
す

る
と
い
う
の
も
名
案
で
す
。

こ
う
し
た
方
針
が
有
効
な
の
は

旧
N
I
S
A
の
頃
か
ら
変
わ
り
ま

せ
ん
。
実
際
、
旧
N
I
S
A
の
初

期
段
階
か
ら
つ
み
た
て
N
I
S
A

に
取
り
組
ん
だ
方
の
中
に
は
、
投

資
資
産
が
増
加
し
た
方
も
多
い
の

で
は
な
い
で
し
ょ
う
か
。
そ
う
い

っ
た
観
点
か
ら
も
投
資
に
慣
れ
て

い
な
い
若
年
層
に
は
ま
ず
は
つ
み

た
て
投
資
枠
を
活
用
さ
れ
て
、
そ

の
後
、
成
長
投
資
枠
の
活
用
を
検

討
し
て
い
た
だ
き
た
い
と
思
い
ま

す
。ち

な
み
に
、
成
長
投
資
枠
で
株

式
の
購
入
を
検
討
す
る
際
は
、
国

際
情
勢
や
政
治
・
経
済
の
動
き
、

企
業
研
究
な
ど
を
行
っ
た
上
で
検

討
す
る
の
も
よ
い
で
し
ょ
う
し
、

長
期
投
資
を
前
提
に
シ
ン
プ
ル
に

自
分
が
好
き
な
会
社
、
応
援
し
た

か
し
、
現
在
は
日
本
に
お
け
る
預

金
金
利
は
ほ
ぼ
0
％
と
な
っ
て
お

り
、
預
金
で
資
産
を
守
る
こ
と
は

で
き
て
も
、
増
や
す
こ
と
は
で
き

ま
せ
ん
。
そ
の
点
、
N
I
S
A
を

活
用
す
れ
ば
、
1
0
0
0
円
程
度

か
ら
で
も
コ
ツ
コ
ツ
と
つ
み
た
て

投
資
枠
で
資
産
形
成
に
取
り
組
む

こ
と
が
で
き
ま
す
。
投
資
に
躊

ち
ゅ
う
ち
ょ躇

さ
れ
て
い
る
方
に
は
ま
ず
、
つ
み

た
て
投
資
枠
を
貯
金
感
覚
で
活
用

し
て
い
た
だ
き
た
い
と
思
い
ま
す
。

で
は
、「
安
定
し
た
資
産
運
用
」

を
イ
メ
ー
ジ
し
た
場
合
に
ど
の
よ

う
な
方
針
を
立
て
れ
ば
よ
い
の

か
。
ま
ず
は
「
長
期
・
積
立
・
分

散
」
を
意
識
し
て
い
た
だ
き
た
い

と
思
い
ま
す
。
こ
れ
は
長
期
に
わ

た
っ
て
、
一
定
の
金
額
を
決
ま
っ

た
間
隔
で
積
立
、
さ
ま
ざ
ま
な
株

式
・
株
式
投
資
信
託
に
分
散
し
て

投
資
す
る
と
い
う
考
え
方
で
す
。

ち
な
み
に
、
つ
み
た
て
投
資
枠
で

は
、
長
期
・
積
立
・
分
散
投
資
に

適
し
た
一
定
の
株
式
投
資
信
託
だ

け
が
購
入
可
能
と
な
っ
て
い
る
の

で
、
ど
の
株
式
や
株
式
投
資
信
託

を
購
入
す
れ
ば
い
い
か
分
か
ら
な

い
と
い
う
方
で
も
安
心
し
て
取
り

組
む
こ
と
が
で
き
ま
す
。

を
広
げ
、
分
厚
い
中
間
層
を
つ
く

っ
て
い
く
上
で
の
起
爆
剤
に
な
る

よ
う
に
思
い
ま
す
。
も
っ
と
も
、

中
に
は
ま
だ
「
投
資
に
不
安
が
あ

る
」
と
感
じ
て
い
る
方
も
い
ら
っ

し
ゃ
る
こ
と
で
し
ょ
う
。
特
に
バ

ブ
ル
崩
壊
を
経
験
し
た
世
代
の
方

た
ち
は
投
資
へ
の
不
安
を
依
然
と

し
て
抱
え
て
い
る
ケ
ー
ス
が
多
く
、

N
I
S
A
に
も
二
の
足
を
踏
ん
で

い
る
こ
と
が
あ
る
よ
う
で
す
。
し

ど
の
資
金
に
し
た
り
、
そ
の
ま
ま

老
後
資
金
に
充
て
た
り
と
い
っ
た

具
合
に
臨
機
応
変
に
活
用
で
き
る

の
で
す
。

「
長
期
・
積
立
・
分
散
」で

「
安
定
し
た
資
産
運
用
」を

こ
う
し
た
進
化
は
実
に
画
期
的

で
、
さ
ら
に
利
用
し
や
す
い
制
度

に
な
り
ま
し
た
。
新
N
I
S
A
は

旧
N
I
S
A
以
上
に
投
資
の
間
口

図4　証券会社の年代別NISA（一般・つみたて）口座数
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■一般NISA　■つみたてNISA　　　つみたてNISA口座の割合
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※金融庁が発表している全金融機関の調査結果と、対象ならびに数値が異なる。
出典：日本証券業協会「NISA口座開設・利用状況調査結果について」より
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読者アンケートにご協力ください！
QRコードからアクセスできます。

QUOQUO
カードカード2,000円分を

プレゼント!

金
が
非
課
税
と
な
ら
ず
、
約
20
％

の
税
率
で
源
泉
徴
収
さ
れ
る
こ
と

に
な
る
の
で
要
注
意
で
す
。
旧

N
I
S
A
の
頃
か
ら
こ
の
こ
と
を

知
ら
ず
に
「
配
当
金
領
収
証
方
式
」

を
選
択
し
、
非
課
税
の
恩
恵
を
受

け
ら
れ
ず
に
い
た
方
が
一
定
数
い

ら
っ
し
ゃ
っ
た
の
で
、
ぜ
ひ
と
も

税
理
士
の
先
生
方
に
は
投
資
に
不

慣
れ
な
顧
問
先
が
い
た
ら
注
意
を

喚
起
し
て
い
た
だ
け
れ
ば
と
思
い

ま
す
。

少
子
高
齢
化
が
進
む
中
、
経
営

者
に
と
っ
て
も
、
従
業
員
に
と
っ

て
も
、
資
産
形
成
は
今
後
ま
す
ま

す
重
要
な
テ
ー
マ
に
な
り
ま
す
。

「
貯
蓄
か
ら
投
資
へ
」
の
流
れ
を
加

速
さ
せ
る
た
め
に
も
、
ぜ
ひ
こ
の

機
会
に
新
N
I
S
A
を
ご
自
身
で

活
用
い
た
だ
く
と
と
も
に
、
多
く

の
皆
様
に
ご
紹
介
し
て
い
た
だ
け

ま
す
と
幸
い
で
す
。

が
い
つ
終
わ
る
の
か
、
そ
し
て
課

税
口
座
に
移
し
て
保
有
し
続
け
た

ほ
う
が
よ
い
の
か
、
売
却
し
た
ほ

う
が
よ
い
の
か
を
検
討
し
て
み
て

く
だ
さ
い
。

そ
し
て
、
最
後
に
N
I
S
A
全

般
に
関
し
て
注
意
し
て
い
た
だ
き

た
い
こ
と
と
し
て
、
配
当
金
な
ど

の
受
け
取
り
方
式
に
つ
い
て
は

「
株
式
数
比
例
配
分
方
式
」（
証
券

会
社
の
取
引
口
座
で
配
当
金
な
ど

を
受
け
取
る
方
式
の
こ
と
）
を
選

択
し
て
お
く
こ
と
が
あ
り
ま
す
。

こ
の
方
式
で
は
な
く
、
郵
便
局
や

指
定
の
銀
行
口
座
で
受
け
取
る
方

式
を
選
択
し
て
し
ま
う
と
、
配
当

る
必
要
が
あ
り
、
売
却
し
な
い
場

合
は
自
動
的
に
非
課
税
保
有
期
間

が
終
了
し
た
翌
年
の
1
月
1
日
に

課
税
口
座
に
移
さ
れ
る
こ
と
に
な

り
ま
す
。

ち
な
み
に
、
課
税
口
座
に
移
す

際
は
、
非
課
税
保
有
期
間
が
終
了

す
る
年
の
最
終
営
業
日
の
時
価
で

課
税
口
座
に
て
取
得
し
た
も
の
と

さ
れ
、
そ
の
後
課
税
口
座
で
売
却

し
た
際
に
は
、
そ
れ
を
も
と
に
課

税
さ
れ
る
こ
と
に
な
る
の
で
注
意

し
て
ほ
し
い
と
思
い
ま
す
。
こ
の

あ
た
り
を
念
頭
に
置
い
た
上
で
、

旧
N
I
S
A
口
座
で
保
有
し
て
い

る
金
融
商
品
の
非
課
税
保
有
期
間

は
で
き
な
い
と
い
う
こ
と
で
す
。

ロ
ー
ル
オ
ー
バ
ー
と
は
、
旧

N
I
S
A
口
座
の
非
課
税
保
有
期

間
が
終
わ
っ
た
後
に
保
有
し
て
い

る
金
融
商
品
を
翌
年
の
非
課
税
投

資
枠
に
移
す
こ
と
を
意
味
し
ま
す

が
（
も
と
も
と
の
非
課
税
保
有

期
間
も
あ
わ
せ
る
と
最
長
10
年

間
、
非
課
税
で
運
用
可
能
）、
新

N
I
S
A
以
降
は
制
度
が
恒
久
化

し
た
こ
と
も
あ
り
、
ロ
ー
ル
オ
ー

バ
ー
そ
の
も
の
が
で
き
な
く
な
り

ま
し
た
。
つ
ま
り
、
旧
N
I
S
A

で
購
入
し
た
株
式
や
株
式
投
資
信

託
は
非
課
税
保
有
期
間
終
了
後
、

課
税
口
座
に
移
行
す
る
か
売
却
す

新
N
I
S
A
を
利
用
で
き
、
新
た

な
手
続
き
な
ど
は
必
要
あ
り
ま
せ

ん
。
た
だ
し
、
N
I
S
A
口
座
に

は
「
1
人
1
口
座
」
と
い
う
原
則

が
あ
る
の
で
、
何
ら
か
の
理
由
で

旧
N
I
S
A
の
口
座
を
廃
止
し
た

場
合
は
、
そ
の
際
に
証
券
会
社

か
ら
発
行
さ
れ
た
非
課
税
口
座

廃
止
通
知
書
を
提
出
し
、
再
度
、

N
I
S
A
口
座
を
開
設
す
る
必
要

が
あ
り
ま
す
。

そ
し
て
、
何
よ
り
も
注
意
し

な
け
れ
ば
な
ら
な
い
の
が
旧

N
I
S
A
の
つ
み
た
て
N
I
S
A

や
一
般
N
I
S
A
の
口
座
か
ら
新

N
I
S
A
へ
の
ロ
ー
ル
オ
ー
バ
ー

　日本証券業協会ではウェブサイト「投資の
時間」やウェブCM、イベントなどを通じて、
NISAをはじめとした投資情報を発信。また、
地方自治体や企業、教育機関などに無料で講師
を派遣し、セミナー（ウェビナー含む）や授業
を開催しています。「当協会運営のNISA相談コー
ルセンターには連日、多くの相談が寄せられて
おり、新NISAへの関心の高さを実感しています。
引き続き啓発活動や相談対応に注力し、多くの
方が安心して投資に取り組めるようにしていき
たいです」（日本証券業協会広報部）。詳しくは
ウェブサイト「投資の時間」まで。
https://www.jsda.or.jp/jikan/

新NISAのスタートを機に投資人口の拡大を目指す

「投資の時間」では証券投資全般について紹介しており、
TVでおなじみの桐谷 広人氏による解説動画などコンテ
ンツが盛りだくさん
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顧
問
先
と
の
会
話
を
通
じ
て

困
り
事
や
ニ
ー
ズ
を
引
き
出
す

―
松
本
先
生
の
事
務
所
は
親
子

二
人
三
脚
で
立
ち
上
げ
た
そ
う
で

す
ね
。

松
本 

透
所
長
（
以
下
、
敬
称
略
）

　

15
年
ほ
ど
前
、
そ
れ
ま
で
父
と

私
が
勤
め
て
い
た
山
口
県
光
市
内

の
会
計
事
務
所
か
ら
独
立
し
、
現

在
の
事
務
所
を
構
え
ま
し
た
。
父

は
立
ち
上
げ
時
点
で
30
年
以
上
に

わ
た
っ
て
税
理
士
と
し
て
活
躍
し
、

前
の
事
務
所
で
数
多
く
の
中
小
企

業
や
小
規
模
事
業
者
の
税
務
を
担

っ
て
き
ま
し
た
。
設
立
当
初
は
そ

こ
で
受
け
持
っ
て
い
た
顧
問
先
約

50
社
を
引
き
継
ぐ
形
で
ス
タ
ー
ト

し
ま
し
た
。

―
顧
問
先
に
は
ど
う
い
っ
た
企

業
や
事
業
者
が
多
い
の
で
し
ょ
う

か
。

松
本　

光
市
は
全
国
有
数
の
石
油

化
学
コ
ン
ビ
ナ
ー
ト
で
あ
る
周
南

工
業
地
帯
の
東
部
に
位
置
し
て
い

ま
す
。
市
内
に
は
武
田
薬
品
工
業

や
日
本
製
鉄
グ
ル
ー
プ
な
ど
の
大

工
場
が
あ
り
、
そ
の
下
請
け
の
製

造
業
が
当
事
務
所
の
顧
問
先
の
約

半
数
を
占
め
て
い
ま
す
。
次
に
多

「頼み事を断らない」スタンスと
顧問先との会話が何より大事
周南工業地帯の東部にあるモノづくりのまち、山口県光市において、長年にわたり
父子二人三脚で地場企業の税務と経営を支えてきた松本透税理士事務所。
頼まれ事を決して断らないスタンスと、顧問先との会話によるコミュニケーションを大事にする
松本 透先生に、新たな事業にチャレンジする地場企業の動きや今後の展望について伺いました。
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制
で
顧
問
先
支
援
に
あ
た
っ
て
い

ま
す
。

―
さ
ま
ざ
ま
な
業
種
の
顧
問
先

を
引
き
受
け
て
、
業
務
の
幅
も
広

が
っ
た
の
で
は
な
い
で
す
か
。

松
本　

そ
の
通
り
で
す
ね
。
以
前
、

あ
る
社
会
福
祉
法
人
の
顧
問
を
引

き
受
け
ま
し
た
。
そ
の
お
客
様

は
「
事
業
規
模
を
拡
大
し
て
い
く

に
あ
た
っ
て
事
務
に
手
が
回
ら
な

い
の
で
力
を
貸
し
て
ほ
し
い
」
と

い
う
こ
と
で
ご
相
談
に
来
ら
れ
ま

し
た
。
支
援
を
引
き
受
け
た
当
時
、

私
に
は
社
会
福
祉
法
人
の
会
計
や

税
務
の
知
識
が
な
か
っ
た
の
で
す

が
、
支
援
と
そ
れ
に
伴
う
具
体
的

な
実
務
を
通
じ
て
知
見
を
広
げ
ま

し
た
。
そ
の
お
か
げ
も
あ
り
、
現

在
で
は
そ
の
法
人
の
税
務
会
計
全

般
を
当
事
務
所
で
担
っ
て
い
ま
す
。

―
あ
ら
た
め
て
、
顧
問
先
へ
の

経
営
支
援
で
大
事
に
し
て
い
る
こ

と
が
あ
れ
ば
教
え
て
く
だ
さ
い
。

松
本　

税
理
士
が
顧
問
先
の
経
営

を
支
え
る
上
で
最
も
大
事
な
の
は
、

「
会
話
に
よ
る
コ
ミ
ュ
ニ
ケ
ー
シ
ョ

ン
」
だ
と
考
え
て
い
ま
す
。
特
に

事
業
承
継
や
相
続
の
案
件
に
関
し

て
は
事
務
的
に
進
め
て
し
ま
う
と

絶
対
に
う
ま
く
い
き
ま
せ
ん
。
ま

介
も
増
え
て
い
ま
す
。
市
内
に
は

現
在
、
20
数
人
の
税
理
士
の
先
生

が
い
る
の
で
す
が
、
そ
の
多
く
は

高
齢
で
廃
業
を
検
討
し
て
い
た
り
、

既
存
業
務
で
手
い
っ
ぱ
い
の
た
め

新
規
顧
客
の
受
け
入
れ
が
難
し
い

と
聞
き
ま
す
。
そ
う
い
っ
た
時
に

当
事
務
所
を
紹
介
い
た
だ
け
て
い

る
そ
う
で
、
結
果
的
に
顧
問
先
の

拡
大
に
つ
な
が
り
ま
し
た
ね
。

　

も
ち
ろ
ん
、
数
多
く
の
顧
問
先

に
対
応
す
る
た
め
に
、
事
務
所
の

規
模
も
拡
大
し
て
き
ま
し
た
。
開

業
当
初
は
4
人
体
制
だ
っ
た
の
で

す
が
、
今
で
は
父
と
私
の
税
理
士

2
名
の
ほ
か
に
、
正
社
員
5
名
、

パ
ー
ト
タ
イ
ム
1
人
の
計
8
名
体

い
の
が
海
運
業
で
、
そ
の
他
の
業

種
も
含
め
ま
す
と
、
現
在
で
は
個

人
事
業
者
か
ら
中
小
・
中
堅
企
業

ま
で
合
計
約
1
1
0
社
の
税
務
を

担
っ
て
い
ま
す
。

―
開
業
当
初
か
ら
顧
問
先
が
倍

増
し
た
の
で
す
ね
。
こ
の
15
年
間
、

ど
の
よ
う
に
し
て
新
た
な
顧
問
先

を
開
拓
し
て
き
た
の
で
し
ょ
う
か
。

松
本　

父
の
代
か
ら
一
貫
し
て

「
お
願
い
し
ま
す
」
と
言
わ
れ
た

ら
決
し
て
断
ら
ず
に
引
き
受
け
る
、

と
い
う
ス
タ
ン
ス
を
守
り
続
け
て

き
ま
し
た
。
お
か
げ
で
、
紹
介
や

口
コ
ミ
を
通
じ
て
、
徐
々
に
顧
問

先
が
増
え
て
い
き
ま
し
た
。
ま
た
、

近
年
で
は
他
の
事
務
所
か
ら
の
紹

ず
は
経
営
者
や
後
継
者
、
家
族
の

話
を
し
っ
か
り
と
聞
き
、
思
い
を

汲
み
取
る
よ
う
心
掛
け
て
い
ま
す
。

ま
た
、
私
が
顧
問
先
を
訪
問
す
る

際
に
は
、
経
営
者
や
幹
部
だ
け
で

な
く
、
必
ず
事
務
の
方
と
話
を
し

ま
す
。
こ
の
時
、
世
間
話
に
始
ま

っ
て
、
常
日
頃
か
ら
困
っ
て
い
る

こ
と
や
気
に
な
っ
て
い
る
こ
と
な

ど
を
聞
き
出
し
ま
す
。
例
え
ば
、

顧
問
税
理
士
が
別
の
先
生
か
ら
私

に
切
り
替
わ
っ
た
直
後
で
あ
れ
ば

「
以
前
は
ど
う
い
う
風
に
や
っ
て
い

ま
し
た
か
」
と
気
軽
に
聞
い
て
み

ま
す
。
な
る
べ
く
以
前
の
や
り
方

を
踏
襲
し
、
現
場
に
負
担
を
か
け

な
い
よ
う
に
す
る
の
は
大
前
提
で

す
が
、
も
し
効
率
化
・
省
力
化
で

き
そ
う
な
と
こ
ろ
が
あ
る
よ
う
な

ら
積
極
的
に
ア
ド
バ
イ
ス
す
る
よ

う
に
し
て
い
ま
す
。

　

も
ち
ろ
ん
、
職
員
一
人
ひ
と
り

に
も
こ
う
し
た
会
話
に
よ
る
コ
ミ

ュ
ニ
ケ
ー
シ
ョ
ン
を
大
事
に
す
る

よ
う
伝
え
て
い
ま
す
。
当
事
務
所

に
は
勤
続
年
数
が
長
く
地
元
の
事

業
者
の
状
況
を
よ
く
把
握
し
て
い

る
ベ
テ
ラ
ン
も
お
り
ま
す
の
で
、

日
々
の
や
り
と
り
の
中
で
顧
問
先

の
ニ
ー
ズ
や
困
り
事
を
聞
き
出
す

こ
と
も
多
々
あ
り
ま
す
。

新
た
な
事
業
に
チ
ャ
レ
ン
ジ
す
る

顧
問
先
を
下
支
え

―
こ
こ
最
近
、
顧
問
先
か
ら
は

ど
の
よ
う
な
ご
相
談
が
舞
い
込
む

の
で
し
ょ
う
か
。

松
本　

直
近
で
は
や
は
り
、

2
0
2
3
年
10
月
に
始
ま
っ
た
イ

ン
ボ
イ
ス
制
度
に
関
す
る
相
談
が

多
い
で
す
ね
。
新
制
度
へ
の
対
応

に
向
け
た
体
制
が
ま
だ
整
っ
て
い

な
い
企
業
様
も
多
く
、
個
々
の
具

体
的
な
ケ
ー
ス
に
つ
い
て
い
ろ
い

ろ
な
相
談
が
寄
せ
ら
れ
て
い
ま
す
。

モダンでナチュラルな内装のオフィスです

「顧問先とのコミュニケーションを何よりも大事にし
ています」と松本透先生
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ソ
リ
ン
ス
タ
ン
ド
を
経
営
し
て
い

る
あ
る
企
業
は
ガ
ソ
リ
ン
の
消
費

量
が
減
少
傾
向
に
あ
る
中
、
排
気

ガ
ス
を
き
れ
い
に
す
る
た
め
に
必

要
不
可
欠
な
高
品
位
尿
素
水
の
製

造
販
売
事
業
を
新
た
に
始
め
た
と

い
う
お
話
を
伺
い
ま
し
た
。
そ
の

企
業
様
は
い
ろ
い
ろ
な
こ
と
に
挑

戦
さ
れ
て
お
り
、
ま
っ
た
く
の
異

業
種
で
あ
る
キ
ク
ラ
ゲ
の
菌
床
の

製
造
・
販
売
事
業
も
立
ち
上
げ
て

軌
道
に
乗
せ
つ
つ
あ
る
そ
う
で
す
。

　

ま
た
、
金
属
加
工
業
を
主
軸
と

す
る
老
舗
モ
ノ
づ
く
り
企
業
が
開

当
事
務
所
で
は
各
顧
問
先
の
事
業

の
状
況
や
取
引
先
の
情
報
な
ど
を

把
握
し
、
そ
の
都
度
、
適
切
な
ア

ド
バ
イ
ス
に
尽
力
し
て
い
ま
す
。

―
新
型
コ
ロ
ナ
ウ
イ
ル
ス
の
5

類
引
き
下
げ
後
も
、
資
材
・
燃
料

の
高
騰
や
内
需
の
低
迷
な
ど
、
中

小
企
業
に
と
っ
て
苦
し
い
状
況
が

続
い
て
い
ま
す
。
こ
う
し
た
中
、

先
を
見
据
え
て
新
た
な
事
業
に
挑

戦
し
て
い
る
顧
問
先
の
取
り
組
み

な
ど
ご
ざ
い
ま
し
た
ら
ご
教
示
く

だ
さ
い
。

松
本　

県
内
で
5
〜
6
店
舗
の
ガ

発
し
た
オ
リ
ジ
ナ
ル
製
品
「
く
つ

底
キ
ャ
ッ
チ
ャ
ー
」
が
注
目
さ
れ

て
い
ま
す
。
こ
れ
は
工
場
な
ど
の

階
段
の
昇
り
口
に
つ
け
る
金
属
製

の
滑
り
止
め
で
、
テ
レ
ビ
番
組
に

も
取
り
上
げ
ら
れ
た
こ
と
が
功
を

奏
し
、
大
手
製
造
業
者
か
ら
の
引

き
合
い
が
増
え
て
い
る
よ
う
で
す
。

こ
の
顧
問
先
は
代
替
わ
り
を
機
に
、

「
新
し
い
事
業
に
チ
ャ
レ
ン
ジ
し
て

い
き
た
い
」
と
い
う
こ
と
で
、
中

小
企
業
診
断
士
を
通
じ
て
当
事
務

所
に
お
声
掛
け
が
あ
り
、
今
の
関

係
に
至
り
ま
す
。
私
た
ち
税
理
士

は
新
た
な
ビ
ジ
ネ
ス
の
提
案
や
技

術
・
製
品
開
発
そ
の
も
の
を
手
助

け
す
る
こ
と
は
で
き
ま
せ
ん
が
、

こ
う
し
た
チ
ャ
レ
ン
ジ
に
は
経
営

判
断
に
あ
た
っ
て
の
税
務
・
会
計

上
の
サ
ポ
ー
ト
が
欠
か
せ
ま
せ
ん
。

で
す
の
で
、
私
ど
も
も
し
っ
か
り

と
そ
の
役
割
を
果
た
せ
る
よ
う
心

掛
け
て
い
ま
す
。

事
務
所
の
次
世
代
を
担
う

人
材
の
育
成
と

業
務
効
率
化
が
課
題

―
最
後
に
、
今
後
の
展
望
を
お

聞
か
せ
く
だ
さ
い
。

松
本　

当
事
務
所
で
は
、

2
0
2
3
年
6
月
に
父
に
代
わ
っ

て
私
が
代
表
と
な
り
ま
し
た
。
ず

っ
と
父
と
私
の
二
人
三
脚
で
や
っ

て
き
て
、
そ
れ
は
今
後
も
変
わ
り

ま
せ
ん
が
、
父
も
高
齢
で
す
の
で
、

こ
れ
か
ら
は
少
し
ず
つ
父
が
担
当

し
て
い
た
顧
問
先
を
私
が
引
き
受

け
て
い
く
こ
と
に
な
る
か
と
思
い

ま
す
。

　

ま
た
、
新
た
に
人
材
を
確
保
す

る
必
要
も
あ
り
ま
す
。
現
在
17
歳

の
息
子
が
自
分
も
税
理
士
に
な
る

と
言
っ
て
く
れ
て
い
ま
す
が
、
先

の
こ
と
は
分
か
り
ま
せ
ん
。
当
事

務
所
に
加
わ
っ
て
一
緒
に
地
域
の

中
小
企
業
や
小
規
模
事
業
者
を
支

え
て
く
れ
る
税
理
士
の
方
と
の
縁

を
探
る
な
ど
、
何
か
し
ら
策
を
考

え
て
い
る
と
こ
ろ
で
す
。

　

今
後
の
こ
と
で
も
う
一
つ
、
税

理
士
業
界
の
人
手
不
足
が
こ
れ
か

ら
さ
ら
に
深
刻
化
し
て
い
く
中
に

あ
っ
て
、
働
き
方
や
業
務
の
仕
組

み
を
よ
り
良
い
も
の
に
改
善
し
て

い
く
必
要
性
を
切
に
感
じ
て
い
ま

す
。
テ
レ
ワ
ー
ク
は
既
に
可
能
で

す
が
、
顧
問
先
と
の
書
類
の
や
り

と
り
な
ど
は
い
ま
だ
に
ア
ナ
ロ
グ

で
す
か
ら
、
ど
う
し
て
も
で
き
る

範
囲
が
限
ら
れ
て
し
ま
い
ま
す
。

書
類
の
ペ
ー
パ
ー
レ
ス
化
は
も
ち

ろ
ん
、
新
た
な
シ
ス
テ
ム
を
導
入

し
て
ど
ん
な
業
務
で
も
テ
レ
ワ
ー

ク
で
行
え
る
よ
う
に
す
る
な
ど
、

柔
軟
な
勤
務
形
態
を
実
現
し
、
多

様
な
人
材
を
受
け
入
れ
ら
れ
る
よ

う
に
し
て
い
き
た
い
と
思
い
ま
す
。

―
本
日
は
あ
り
が
と
う
ご
ざ
い

ま
し
た
。
ま
す
ま
す
の
ご
発
展
を

お
祈
り
い
た
し
ま
す
。

お父様が長らく地元の会計事務所に勤務され
ていたことから、松本先生は高校生の時、将来
の進路を考える中で「自分も地域の事業者を支
える仕事がしたい」という気持ちが芽生えたそ
うです。
岡山大学の法学部に進学し、大学院では税

法を学ぶかたわら専門学校で税理士資格取得に
向けて勉学に励んだといいます。そして卒業後、
地元へ戻り、お父様が勤務していた会計事務所
に勤めました。その事務所に勤めながら資格勉
強を続け、20代後半に税理士資格を取得されま
した。その後、勤務先の事務所の所長である大
先生が亡くなり、国税局に勤めていた息子さん
が跡を継ぐことになったタイミングで、お父様
と松本先生は独立することになったそうです。

税理士までの歩み
History & Story

松本透税理士事務所

住所／山口県光市浅江1-16-9
TEL／0833-74-0200
設立／2007年
職員数／6名

Company Information
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くだまつ笠戸島アイランドトレイル

虹の鯉のぼりプロジェクト

山口県光市の地域活動と一大スポーツイベント

Visit the Local 山口県 事務所のご近所を訪問

山口県光市にある虹ケ浜海岸は「日本の渚百選」など数多
くの選定を受ける西日本屈指の海水浴場です。毎年4月30

日から端午の節句まで、海岸では約140匹の鯉のぼりが元気に空
を泳ぐ姿を見ることができます。これは光市浅江地区のまちづく
り団体が中心となって、東日本大震災で犠牲になった子どもたち
を悼み、掲げているもので、松本透先生もこの活動に携わってい
ます。
　鯉のぼりを掲揚することになったきっかけは、市立浅江中学校
の生徒たちが2013年、宮城県東松島市を交流事業で訪れた時の
こと。幼い弟を津波で失った青年が震災で亡くなった子どもたち
を慰めようと、弟の好きだった青い鯉のぼりを集めて掲げるプロ
ジェクトを続けていることを知り、「地元浅江地区でもぜひ協力
したい」と住民に呼びかけ「虹の鯉のぼりプロジェクト」をスター
トさせたといいます。虹ケ浜海岸では「お父さんもお母さんも空
と海でつながり、見守っているよ」という思いを込め、赤や黒の
真鯉、緋鯉と青い鯉のぼりを一緒に掲げて泳がせた後、被災地に
青い鯉のぼりを贈っています。

山口県下松市沖、瀬戸内に浮かぶ笠戸島で毎年2月に開催
されるのが「くだまつ笠戸島アイランドトレイル」です。

トレイルとは未舗装の道のことで、トレイルランニングは、林道
や登山道など自然の中を駆け抜けるアウトドアスポーツです。
　舞台となる笠戸島は、「七浦七岬」と呼ばれる変化に富んだ海
岸線を持ち、整備されたハイキングコース、摺鉢山や高壺山など
標高200mを超える山、海の上を走る海上遊歩道と、下松市を代
表する観光スポットがあります。コースは国民宿舎大城をスター
ト・ゴールとして、島全体を使った30km（累積標高＝1660m）
のロングコースと、島北部を使った17km（累積標高＝1000m）
のショートコースがあり、全国から多くのランナーが集います。
　コース中3カ所あるエイドステーションでは、住民を中心に温
かいスープ、地元特産品を使った料理、地元名菓が振る舞われます。
漁港を持つ島ならではの大漁旗を使った応援や選手一人ひとりの
名前を呼びながらの応援もあり、地域一体となったおもてなしが
魅力の大会となっています。

1

2
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本
コ
ー
ナ
ー
で
は
ア
フ
タ
ー
コ
ロ
ナ
を
見
据
え
、新
た
な
チ
ャ
レ
ン
ジ
を
さ
れ
て
い
る

企
業
様
を
取
材
し
、こ
れ
か
ら
の
時
代
に
即
し
た
経
営
の
あ
り
方
を
模
索
し
ま
す
。

今
回
は
、キ
ッ
チ
ン
カ
ー
の
プ
ラ
ッ
ト
フ
ォ
ー
ム
事
業
を
展
開
す
る

 （
株
）
M
e
l
l
o
w
（
メ
ロ
ウ
）の
西に

し
ま
た

真
田 

寛
人
取
締
役
に
ご
登
場
い
た
だ
き
ま
し
た
。

コ
ロ
ナ
禍
で
生
ま
れ
た
需
要
を
活
か
す

株式会社Mellow

本社／東京都千代田区四番町2-12 四番町
THビル7F

TEL／03-6268-9331
設立／2016年2月18日

資本金／9億406万円（準備金を含む）
従業員／43名

https://www.mellow.jp

Company Information

キ
ッ
チ
ン
カ
ー
で

ア
フ
タ
ー
コ
ロ
ナ
時
代
の

地
方
創
生
を
リ
ー
ド
す
る
!!

う
か
。

西
真
田　
「
S
H
O
P 

S
T
O
P
」

と
い
う
当
社
独
自
の
プ
ラ
ッ
ト

フ
ォ
ー
ム
を
活
用
し
て
い
ま
す
。

こ
の
プ
ラ
ッ
ト
フ
ォ
ー
ム
に
は

キ
ッ
チ
ン
カ
ー
事
業
者
と
不
動

産
オ
ー
ナ
ー
が
登
録
し
て
お
り
、

M
e
l
l
o
w
は
そ
れ
ぞ
れ
に
対

し
て
必
要
な
出
店
情
報
を
提
供
し

て
い
ま
す
。
ま
た
、
キ
ッ
チ
ン
カ

ー
事
業
者
は
管
理
シ
ス
テ
ム
を
使

っ
て
売
上
な
ど
の
デ
ー
タ
を
管
理

す
る
こ
と
が
可
能
で
す
。
そ
れ
に

加
え
、
空
き
ス
ペ
ー
ス
の
オ
ー
ナ

ー
は
空
き
ス
ペ
ー
ス
の
収
益
化
を

効
率
的
に
進
め
る
こ
と
が
で
き
ま

す
し
、
エ
ン
ド
ユ
ー
ザ
ー
は
ア
プ

リ
を
介
し
て
、
い
つ
ど
こ
に
ど
ん

な
キ
ッ
チ
ン
カ
ー
が
い
る
か
を
確

認
す
る
こ
と
が
可
能
で
す
。

―
S
H
O
P 

S
T
O
P
に
は
ど

プ
ラ
ッ
ト
フ
ォ
ー
ム
を
軸
に

普
及
・
拡
大

―
御
社
の
事
業
概
要
か
ら
伺
い

た
い
と
思
い
ま
す
。

西
真
田 

寛
人
・
M
e
l
l
o
w
取

締
役
（
以
下
、
敬
称
略
）　

当
社

は
2
0
1
6
年
に
設
立
し
、
現
在

は
キ
ッ
チ
ン
カ
ー
と
空
き
ス
ペ
ー

ス
の
マ
ッ
チ
ン
グ
事
業
の
他
、
キ

ッ
チ
ン
カ
ー
の
開
業
支
援
や
コ
ン

サ
ル
テ
ィ
ン
グ
事
業
な
ど
を
展
開

し
て
い
ま
す
。

―
コ
ロ
ナ
禍
で
は
ど
の
よ
う
な

変
化
が
あ
り
ま
し
た
か
。

西
真
田　

コ
ロ
ナ
禍
以
前
の
キ
ッ

チ
ン
カ
ー
の
主
な
出
店
場
所
は
東

京
の
オ
フ
ィ
ス
街
だ
っ
た
の
で
す

が
、
コ
ロ
ナ
禍
を
機
に
そ
の
傾
向

が
変
わ
り
ま
し
た
。
ま
ず
、
テ
レ

ワ
ー
ク
が
急
速
に
広
が
っ
た
こ
と

で
、
オ
フ
ィ
ス
街
で
の
需
要
が
減

少
し
ま
し
た
。
一
方
、
こ
れ
に
代

わ
っ
て
急
拡
大
し
た
の
が
住
宅
街

で
の
キ
ッ
チ
ン
カ
ー
の
ニ
ー
ズ
で

す
。
そ
の
勢
い
は
全
国
各
地
に
拡

大
し
て
い
き
、
地
方
展
開
が
進
ん

で
い
き
ま
し
た
。

―
御
社
で
は
ど
の
よ
う
に
マ
ッ

チ
ン
グ
を
行
っ
て
い
る
の
で
し
ょ
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西真田 寛人取締役

コロナ禍以降拡大した同
社が提供できるスペース

（「SHOP STOP」のアプ
リ画面）

っ
た
ケ
ー
ス
が
増
え
て
い
る
の
で

す
。
キ
ッ
チ
ン
カ
ー
に
は
柔
軟
に

移
動
し
た
り
、
メ
ニ
ュ
ー
を
変
え

ら
れ
る
と
い
っ
た
強
み
が
あ
る
の

で
、
今
後
は
そ
の
部
分
を
さ
ら
に

追
求
し
、
地
方
創
生
に
貢
献
し
て

い
き
た
い
と
考
え
て
い
ま
す
。

―
地
方
展
開
を
加
速
さ
せ
る
た

め
に
取
り
組
ん
で
い
る
こ
と
が
あ

れ
ば
お
聞
か
せ
く
だ
さ
い
。

西
真
田　

S
H
O
P 

S
T
O
P
を

活
用
し
た
マ
ッ
チ
ン
グ
事
業
を
地

場
企
業
と
一
緒
に
展
開
し
て
い
ま

す
。
例
え
ば
秋
田
で
は
、
カ
ー
デ

ィ
ー
ラ
ー
の
ト
ヨ
タ
カ
ロ
ー
ラ
秋

田
・
秋
田
ト
ヨ
ペ
ッ
ト
と
タ
ッ
グ

を
組
ん
で
い
ま
す
し
、
そ
の
他
の

地
域
で
も
さ
ま
ざ
ま
な
ビ
ジ
ネ
ス

パ
ー
ト
ナ
ー
と
と
も
に
キ
ッ
チ
ン

カ
ー
事
業
者
と
空
き
ス
ペ
ー
ス
の

オ
ー
ナ
ー
と
の
マ
ッ
チ
ン
グ
を
推

進
し
て
い
る
と
こ
ろ
で
す
。

―
キ
ッ
チ
ン
カ
ー
を
始
め
る
に

は
ど
れ
く
ら
い
の
初
期
投
資
が
必

要
に
な
る
の
で
し
ょ
う
か
。

西
真
田　

車
両
の
購
入
費
と
改
修

費
が
2
5
0
〜
4
0
0
万
円
程
度

と
さ
れ
て
お
り
、
比
較
的
、
取
り

組
み
や
す
い
業
態
と
言
え
ま
す
。

た
だ
、
ど
の
業
態
に
関
し
て
も
言

て
も
、
自
動
車
免
許
証
や
営
業
許

可
証
の
他
、
記
入
に
1
時
間
ほ
ど

か
か
る
エ
ン
ト
リ
ー
シ
ー
ト
を
提

出
し
て
も
ら
い
、
厳
正
な
審
査
を

経
た
上
で
登
録
す
る
よ
う
に
し
て

い
ま
す
。
ま
た
、
登
録
後
も
ア
レ

ル
ギ
ー
表
示
の
徹
底
や
食
中
毒
な

ど
の
リ
ス
ク
軽
減
に
関
す
る
注
意

喚
起
に
力
を
入
れ
て
い
ま
す
。

―
コ
ロ
ナ
禍
後
の
需
要
は
ど
う

な
っ
て
い
ま
す
か
。

西
真
田　

コ
ロ
ナ
禍
が
収
束
し
て

か
ら
は
空
き
ス
ペ
ー
ス
を
活
用
す

る
と
い
う
だ
け
で
な
く
、
商
業
ビ

ル
全
体
の
福
利
厚
生
や
満
足
度
の

向
上
、
公
共
空
間
の
に
ぎ
わ
い
創

出
と
い
っ
た
観
点
か
ら
キ
ッ
チ
ン

カ
ー
の
誘
致
を
検
討
す
る
ケ
ー
ス

が
増
え
て
い
ま
す
。

―
イ
ベ
ン
ト
な
ど
で
の
需
要
も

復
活
し
ま
し
た
か
。

西
真
田　

地
方
で
開
催
さ
れ
る
イ

ベ
ン
ト
な
ど
で
の
需
要
が
爆
発
的

に
伸
び
て
い
ま
す
が
、
そ
の
背
景

に
は
人
口
減
少
な
ど
の
課
題

が
あ
る
よ
う
で
す
。
例
え
ば
、

地
域
で
夏
祭
り
な
ど
を
再
開

し
た
い
と
思
っ
て
も
自
治
会

な
ど
の
人
手
が
足
り
ず
、
私

た
ち
に
声
が
か
か
る
と
い

分
か
ら
ず
苦
労
す
る
部
分
も
あ
り

ま
し
た
が
、
従
来
よ
り
も
説
明
を

丁
寧
に
行
う
な
ど
し
て
出
店
ス
ペ

ー
ス
を
獲
得
し
、
着
実
に
マ
ッ
チ

ン
グ
実
績
を
伸
ば
す
こ
と
が
で
き

ま
し
た
。

　

地
方
都
市
に
つ
い
て
は
、
コ
ロ

ナ
禍
を
契
機
に
自
治
体
が
外
出
難

民
支
援
に
乗
り
出
し
た
こ
と
が
追

い
風
に
な
り
ま
し
た
。
事
実
、
私

は
2
0
1
9
年
か
ら
関
西
で
キ
ッ

チ
ン
カ
ー
の
普
及
・
拡
大
に
努
め

て
い
ま
す
が
、
こ
の
間
に
自
治
体

な
ど
の
要
請
を
受
け
て
、
早
く
も

30
件
く
ら
い
の
プ
ロ
ジ
ェ
ク
ト
を

手
掛
け
る
こ
と
が
で
き
ま
し
た
。

地
方
創
生
の
可
能
性
を
追
求

―
キ
ッ
チ
ン
カ
ー
事
業
者
が
急

増
す
る
中
で
、
注
意
し
て
い
る
こ

と
な
ど
は
あ
り
ま
す
か
。

西
真
田　

当
社
で
は
安
心
・
安
全

な
キ
ッ
チ
ン
カ
ー
運
営
を
重
視
し

て
お
り
、
事
業
者
登
録
に
あ
た
っ

の
く
ら
い
の
キ
ッ
チ
ン
カ
ー
事
業

者
と
空
き
ス
ペ
ー
ス
の
オ
ー
ナ
ー

が
登
録
し
て
い
る
の
で
す
か
。

西
真
田　

登
録
さ
れ
て
い
る
キ
ッ

チ
ン
カ
ー
事
業
者
は
3
0
0
0
件
、

出
店
場
所
数
は
1
6
0
0
件
ほ
ど

と
な
り
ま
す
。
こ
の
ボ
リ
ュ
ー
ム

は
国
内
で
ト
ッ
プ
ク
ラ
ス
で
あ
り
、

当
社
は
こ
の
プ
ラ
ッ
ト
フ
ォ
ー
ム

を
軸
に
キ
ッ
チ
ン
カ
ー
と
い
う
新

た
な
業
態
の
健
全
な
普
及
・
拡
大

に
努
め
て
い
ま
す
。

―
コ
ロ
ナ
禍
以
降
の
対
応
エ
リ

ア
の
拡
大
は
ど
の
よ
う
に
推
進
し

て
い
っ
た
の
で
し
ょ
う
。

西
真
田　

都
内
で
は
ま
ず
タ
ワ
ー

マ
ン
シ
ョ
ン
な
ど
に
ア
プ
ロ
ー
チ

し
て
い
き
ま
し
た
。
タ
ワ
ー
マ
ン

シ
ョ
ン
な
ど
の
住
宅
街
は
オ
フ
ィ

ス
街
と
異
な
り
、
デ
ベ
ロ
ッ
パ
ー

や
管
理
会
社
だ
け
で
な
く
、
マ
ン

シ
ョ
ン
の
住
民
で
構
成
さ
れ
て
い

る
理
事
会
な
ど
の
承
認
を
得
る
必

要
が
あ
り
ま
す
。
当
初
は
勝
手
が

え
る
こ
と
で
す
が
、
生
半
可
な
気

持
ち
で
始
め
て
は
意
味
が
あ
り
ま

せ
ん
。
な
ぜ
キ
ッ
チ
ン
カ
ー
な
の

か
、
ど
ん
な
も
の
を
食
べ
て
も
ら

い
た
い
の
か
と
い
っ
た
こ
と
を
考

え
抜
い
た
上
で
チ
ャ
レ
ン
ジ
し
て

ほ
し
い
と
思
い
ま
す
。

―
今
後
の
展
望
に
つ
い
て
は
い

か
が
で
し
ょ
う
か
。

西
真
田　

S
H
O
P 

S
T
O
P
の

拡
大
と
と
も
に
、
キ
ッ
チ
ン
カ
ー

の
価
値
を
さ
ら
に
高
め
て
い
き
た

い
と
思
っ
て
い
ま
す
。
日
本
で
は

今
後
も
人
口
減
少
と
少
子
高
齢
化

が
進
ん
で
い
き
ま
す
。
そ
う
し
た

中
で
、
店
舗
ご
と
移
動
で
き
る
キ

ッ
チ
ン
カ
ー
、
ひ
い
て
は
店
舗
型

モ
ビ
リ
テ
ィ
に
は
生
活
の
質
を
高

め
た
り
、
維
持
す
る
上
で
大
き
な

可
能
性
が
あ
る
よ
う
に
思
う
の
で

す
。
ゆ
く
ゆ
く
は
飲
食
に
限
ら
ず
、

生
活
全
般
に
関
わ
る
こ
と
を
店
舗

型
モ
ビ
リ
テ
ィ
が
担
っ
て
い
く
と

い
う
未
来
を
描
く
こ
と
だ
っ
て
で

き
る
か
も
し
れ
ま
せ
ん
。

―
コ
ロ
ナ
禍
を
経
て
、
キ
ッ
チ

ン
カ
ー
の
可
能
性
が
さ
ら
に
拡
大

し
て
き
た
こ
と
が
分
か
り
ま
し
た
。

今
後
の
展
開
を
楽
し
み
に
し
て
い

ま
す
。
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①両肩をギュッとすくめる。

②肩をすくめたまま、頭を左右に小さくゆっくり振る。息を吸
いながら小さく右を向き、吐きながら小さく左を向く。この
動作を10回くり返す。

東京スカイツリーが見える錦糸町駅北口から徒
歩3分、スタイリッシュなオープンスペースで施
術を行う総合整体院。クライアントの身体の状
態に合わせ、整体を軸にストレッチやトレーニ
ング、ヘッドマッサージなどさまざまなテクニッ
クで不調の原因にアプローチしている。著書に『テ
レワーカーズ「1分」ストレッチ』（秀和システム）、
『ストレッチのプロがこっそりやっている 世界
一気持ちいいストレッチ』（ワニブックス）など。
住所：東京都墨田区錦糸1-7-16 グリシーヌ1F
℡03-3623-3232

実際の動作を動画で確認し
てみよう!! お手持ちのスマ
ホから下記QRコードをス
キャンしてご覧ください。

③鎖骨の真ん中あたりを押さえて、皮膚を下に引く。押さえ
た手をゆるめずに、ゆっくりと上を向く。首の前側の伸び
を感じたら止まり、少しアゴを前に突き上げる。3呼吸キー
プし、息を吸いながら正面に戻る。

④右の鎖骨を押さえて皮膚を下に引く。押さえた手をゆるめずに、
ゆっくりと左斜め上を向く。首の右前側の伸びを感じたら止ま
り、少しアゴを前に突き上げる。3呼吸キープし、息を吸いな
がら正面に戻る。反対側も同様に行う。

1
SUKIMA
STRETCH

首振りストレッチ
→首の前側ストレッチ

パソコンを使ったデスクワークは知らず知らずのうちに首や肩の筋肉に
負荷を蓄積させます。このストレッチを取り入れれば、首や肩の筋肉が
ほぐれるだけでなく、呼吸などもしやすくなるはずです。

for.R整体院ミロク会計人会HPで動画公開中 !!

デスクワークが多い会計事務所において、身体のコンディションを維持するのはとても大切なこと。
そこで、業務の「スキマ時間」に最適なストレッチを、for.R 整体院にレクチャーしてもらいました。

肩をすくめることで、
首が動きすぎないようにする。

できれば肌を直接押さえた方が
伸びやすい。

首は痛めやすい部分なので、
ゆっくり優しく動くことを

意識する。
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ミロク会計人会連合会　情報ネットワーク委員会　活動報告

会計事務所の業務に役立つ
3つのサイトを公開中

ＭＪＳはどこまでできるか
記帳業務を楽に！
知って得する仕訳作成

取引パターンごとに最適な仕訳連携方法と操作方法を動画でご紹介！

YouT
ube

16,75
3人

※が視聴
!!

情報ネットワーク委員会は「より良い事務所づくり」を活動方針として、MJSのシステムやサービスを活用した会計事務所
の業務改善や合理的な事務所経営の情報発信をしております。
その活動のひとつが、記帳業務の効率化です。委員の事務所で行っている効率的な利用方法やMJSの新たな機能を検証し、
皆様にその活用方法をミロク会計人会のホームページでご紹介しています。
2023年11月には、仕訳データのDX(デジタルトランスフォーメーション)として取引パターン毎の仕訳連携(自動作成)方
法をご紹介するサイトを公開しました。
ぜひ、職員の皆様にご覧いただき日々の業務にお役立てください。

MJSはどこまでできるか
記帳業務を楽に！
知って得する仕訳作成

「今すぐ役立つ」
「電子インボイス・
電帳法への取り組み」

検索ミロク会計人会

●パソコンの方 ●スマートフォンの方

※2024年1月18日時
点

13 CHANNEL 2024.03



業界ウオッチャーのトレンド情報NOW

国税当局が定義する「富裕層」基準とは

図1

1．有価証券の年間配当4千万円以上
2．所有株式800万株（口）以上
3．賃金の貸付元本1億円以上
4．貸家などの不動産所得1億円以上
5．所得合計額が1億円以上
6．譲渡所得及び山林所得の収入金額10億円以上
7．取得資産4億円以上
8．相続などの取得財産5億円以上
9．非上場株式の譲渡収入10億円以上、または上場
株式の譲渡所得1億円以上かつ45歳以上の者

10．継続的または大口の海外取引がある者、または1～
9の該当者で海外取引がある者

元税金専門紙・税理士業界紙の編集長である業界ウオッチャーが伝える、会計事務所業界関連の最新情報 !
旬な話題を読み、事務所経営や顧問先へのアドバイスにご活用ください。

税 金・会 計 ニ ュ ー ス を 他 で は 読
めない切り口で伝えるメディア

「KaikeiBizline」の論説委員兼編集
委員。税金の専門紙「納税通信」、税
理士業界紙「税理士新聞」の元編集
長で、現在は租税調査研究会の専
務理事の傍ら、会計事務所ウオッ
チャーとしても活動。

「KaikeiBizline」ホームページ
→https://kaikeibizline.com/宮口貴志氏

現在、国税庁が特に力を入れて取り組んでい
ることの一つに「富裕層」調査があります。

令和4事務年度においては、富裕層への実地調
査（特別・一般）が2943 件（前事務年度2227

件）行われ、1件当たりの申告漏れ所得金額が
3331万円（同3767万円）でした。これは、所得
税の実地調査（特別・一般）全体の1456万円（同 

1613 万円）に比べて、なんと2.3倍も高額です。
また、申告漏れ所得金額の総額は、過去最高

だった同3年をさらに上回り 980億円（同839億
円）。1件当たりの追徴税額も623万円（同1067万
円）で、所得税の実地調査（特別・一般）全体の
274万円（同323万円）に比べても2.3倍となって
います。追徴税額の総額は183億円（同 238億円）
にも上ります。
お金のある人からキッチリと税金を納めてもら

うことに反対する人は少ないと思いますが、国税
庁はどんな基準で「富裕層」と位置付けているの
でしょうか?

国税庁はこの点、対外的にハッキリと示してい
ません。基本的には、「有価証券・不動産等の大
口所有者、経常的な所得が特に高額な個人」「海
外投資等を積極的に行っている個人」などを「富
裕層」としています。しかし、よく考えたら、基
準がなければ調査選定もできません。最近では、
ネットでもさまざま「富裕層」について紹介して
いますが、どこまで信じていい情報なのか疑問で
す。自ら足を運び、関係者などへ取材をして書い
ている人がほぼいないからです。国税当局出身の
OB税理士でも、ある一定以上の役職や所得税（個
人課税）、資産税部門を経験していなければ明確
に答えられないと思います。シンクタンクなども
独自基準で「富裕層」「準富裕層」など定義づけ
していますが、これは国税庁基準ではありません。

「富裕層」定義のポイント

では、どういった基準で「富裕層」と位置付け
ているのかですが、かつて取材で得た内部資料を

基にその定義についてポイントを検証してみたい
と思います（図1）。これら10項目は約10年前の
情報なので、現在の基準とは少し違うかもしれま
せんが、大きく変わっていることもないと思われ
ます。
現在、税務行政のデジタル（DX）化対応が進

められていますが、税務調査先を選び出すために
は、こうした「富裕層」基準などをベースに、IT
技術を活用していくことになります。国税当局の
現職幹部によれば、今では、「富裕層」の位置付
けには「財産債務調書」「国外財産調書」などの
情報も欠かせないといいます。
「富裕層」をターゲットにした税務調査は、ま
すます厳しくなることは必至です。こうした情報
は税の専門家として集めておきたいものです。
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※通信環境について、ご確認ください。定額プランをご利⽤でない場合は通信料のご負担が発⽣する場合がありますのでご留意ください。
※ご登録いただいたメールアドレスを含む個⼈情報は、今後の情報提供やセミナーのご案内等のために使⽤させていただきます。

NN-B24/01042

税理士通信
会計事務所の方向けメールマガジン

税務や中小企業に関する情報をお届けします!

知識豊富な講師による
15分で学べる動画シリーズ！
毎週火曜日17時頃配信 ※変更となる場合があります

2024年3月中旬～の配信（全6回シリーズ）

会計事務所と顧問先の人手不足問題の解消

【税理士通信】のおすすめポイント！

メールアドレスのご登録はこちらから

会計事務所と顧問先が抱える大きな問題である【人手不足】。
その問題を解決するために、
今注目を浴びているのが“在宅ワーカー”の活用です。
在宅ワーカーの活用方法を、会計事務所の事例と、
顧問先（業種別）の事例を全6回にわたりお届けします。
顧問先へのサービスとなる新しい情報を配信いたします。

「業界で話題となっているトレンドの最新情報を仕入れたい」「顧問先への情報提
供で使える話題はないか」等をお考えの会計事務所のみなさま向けに、知識豊富な
講師による約15分のショート動画をお届けいたします！

株式会社アイドマ・ホールディングス
クラウド・メンバーズ事業部事業部長兼事業責任者
奥澤裕人 氏

登録は簡単1分で完了します！
税理士先生はもちろん、
所員の皆さまにもおすすめです。

約9,000名の
会計事務所の方々に

ご登録いただいております！

登録
無料
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会計人のリレーエッセイ The Essay Series from Accountants

MJS YouTube公式チャンネル

https://www.mirokukai.ne.jp/channel/index.html

ミロク会計人会

好 評 配 信 中 ！

MJSより製品解説の動画などを中心
にYouTubeで配信しております。

ホームページにて本誌データを公開しています! こちらもご覧ください

税理士事務所　　　　　　　　
発行／株式会社ミロク情報サービス　
〒160-0004 東京都新宿区四谷4-29-1　TEL. 03－5361－6309（経営企画・広報IRグループ）

発行人／是枝周樹
編集企画／ミロク会計人会連合会広報委員会、ミロク会計人会事務局、経営企画・広報IRグループ
配信制作／東方通信社　印刷／耕文社
表紙／M・H/PIXTA

※本誌に掲載されている会社名及び製品名は、各社の商標または登録商標です。禁無断転載

ずっと乗ってます

楽
に
乗
れ
る
2
5
0
㏄
く
ら
い
が
今
は
ち

ょ
う
ど
よ
い
で
す
。

私
の
バ
イ
ク
の
楽
し
み
方
は
キ
ャ
ン
プ

ツ
ー
リ
ン
グ
で
す
。

テ
ン
ト
や
寝
袋
な
ど
キ
ャ
ン
プ
道
具
一

式
を
バ
イ
ク
に
積
ん
で
走
り
ま
す
。
中
国

地
方
の
み
な
ら
ず
、
九
州
・
四
国
・
北
陸

ま
で
も
行
き
ま
し
た
。

ど
こ
に
行
っ
て
も
楽
し
か
っ
た
の
で
す

が
、
思
い
出
深
い
の
は
、

①
熊
本
県
の
や
ま
な
み
ハ
イ
ウ
ェ
イ
、
早

朝
の
暗
い
う
ち
か
ら
キ
ャ
ン
プ
場
を
出
発

し
、徐
々
に
夜
が
明
け
る
中
を
走
る
の
は

爽
快
で
し
た
。

②
鹿
児
島
県
の
桜
島
、
火
山
灰
で
滑
り
そ

う
に
な
る
の
が
ス
リ
リ
ン
グ
な
体
験
で
し

た
。

③
四
国
の
国
道
な
ら
ぬ
酷
道
、「
こ
の
道
で

大
丈
夫
？
」
と
冷
や
冷
や
し
た
あ
の
日

の
こ
と
は
忘
れ
ら
れ
ま
せ
ん
。

他
に
も
色
々
あ
り
ま
す
が
、
字
数
に
制

限
が
あ
る
の
で
こ
の
く
ら
い
で
。

20
代
の
頃
は
長
け
れ
ば
1
週
間
ほ
ど

の
キ
ャ
ン
プ
ツ
ー
リ
ン
グ
に
も
行
っ
て
い

ま
し
た
が
、
段
々
と
体
力
が
落
ち
て
き
て
、

最
近
は
一
泊
二
日
の
ツ
ー
リ
ン
グ
を
年
2

回
く
ら
い
の
ペ
ー
ス
で
楽
し
ん
で
い
ま
す
。

若
い
頃
は
ツ
ー
リ
ン
グ
の
準
備
か
ら
楽

し
み
で
し
か
た
な
か
っ
た
の
で
す
が
、
年

齢
を
重
ね
る
に
つ
れ
段
々
と
億
劫
に
な
っ

て
き
ま
し
た
。
そ
れ
で
も
バ
イ
ク
に
跨
っ

て
出
発
す
れ
ば
気
持
ち
は
盛
り
上
が
り
ま

す
。知

ら
な
い
街
の
知
ら
な
い
道
を
走
り
、

キ
ャ
ン
プ
場
に
着
い
て
テ
ン
ト
を
張
っ
た

ら
ま
ず
は
ビ
ー
ル
を
グ
ビ
り
。
ご
当
地
の

食
材
を
食
べ
な
が
ら
お
酒
を
飲
ん
で
、
日

中
の
疲
れ
が
じ
わ
じ
わ
出
て
き
た
と
こ
ろ

で
寝
袋
に
く
る
ま
っ
て
寝
ま
す
。

普
段
は
遅
寝
遅
起
き
で
す
が
ツ
ー
リ
ン

グ
に
行
っ
て
い
る
時
は
早
寝
早
起
き
に
な

り
ま
す
。

帰
宅
し
た
時
に
は
体
は
ク
タ
ク
タ
に
疲

れ
て
い
る
の
で
す
が
、
思
い
切
り
楽
し
ん

だ
お
か
げ
か
翌
日
か
ら
の
仕
事
は
そ
ん
な

に
辛
く
あ
り
ま
せ
ん
。

い
つ
ま
で
バ
イ
ク
に
乗
り
続
け
ら
れ
る

か
な
？
と
思
う
こ
と
も
あ
り
ま
す
が
、
先

日
同
業
の
先
輩
が
「
70
歳
ま
で
は
大
型
バ

イ
ク
に
乗
っ
て
い
た
よ
」
と
お
っ
し
ゃ
っ

て
い
た
の
で
、
気
に
入
っ
た
大
型
バ
イ
ク

が
出
た
ら
購
入
し
て
、
70
歳
く
ら
い
ま
で

は
乗
り
続
け
よ
う
と
考
え
て
い
ま
す
。

あ
と
25
年
は
楽
し
め
そ
う
で
す
ね
。

10
代
の
頃
か
ら
バ
イ
ク
に
乗
り
続
け

て
30
年
近
く
に
な
り
ま
す
。
不
思
議
と

飽
き
な
い
も
の
で
、
G
P
Z
4
0
0
R

か
ら
始
ま
り
C
B
4
0
0
S
F
、

S
t
e
e
d
、
バ
ン
デ
ィ
ッ
ド
、
セ
ロ
ー
、

V
T
R
1
0
0
0
F
な
ど
、
そ
の
時
々
で

乗
り
た
い
バ
イ
ク
を
乗
り
継
い
で
、
今
は

ホ
ン
ダ
の
F
T
R
2
2
3
に
乗
っ
て
10
数

年
に
な
り
ま
す
。

大
型
バ
イ
ク
に
ま
た
乗
り
た
い
な
、
と

思
う
こ
と
も
あ
り
ま
す
が
、
仕
事
に
追
わ

れ
て
時
間
も
な
い
し
（
良
く
な
い
こ
と
で

す
ね
）、
体
力
も
落
ち
て
き
て
い
る
の
で
気

大
久
保 

隼

広
島
県
広
島
市

中
国
ミ
ロ
ク
会
計
人
会

気に入った大型バイ
クを購入して、70歳
くらいまでは乗り続
けたいです

19 CHANNEL 2024.03



　

 
 

 
　

月
刊
税
理
士
事
務
所　
　
　
　
　
　
二
〇
二
四
年
三
月
五
日
発
行（
毎
月
五
日
発
行
）第
五
百
十
一
号　

発
行  

株
式
会
社
ミ
ロ
ク
情
報
サ
ー
ビ
ス　

〒
一
六
〇
|

〇
〇
〇
四 

東
京
都
新
宿
区 

四
谷 

四
|

二
十
九
|

一　

電
話
○
三
（
五
三
六
一
）
六
三
〇
九

新新NISANISAならなら

Olive×SBI証券のメリット

Olive×SBI証券の
魅力について

クレカ積立でVポイントが貯まる!
Oliveアカウント※1での投資信託のクレカ積立金額に対して、Vポイントがもらえます !

SBI証券でのお取引を条件に、対象のコンビニ・飲食店でのクレジットカード

※1 Oliveアカウントとは、さまざまな金融サービスが1つのアプリで管理できて、1枚のカードでお取り引きいただける口座です。  ※2 いずれの条件も三井住友カー
ドの対象カードをお持ちのうえ、SMBC IDに登録が必要です。また、別途SBI証券Vポイントサービスの登録が必要です。

（2024年2月16日現在）

【金融商品仲介に関する留意点】
●三井住友銀行は、SBI証券を委託金融商品取引業者として、証券口座の開設、および有
価証券の売買の媒介等を金融商品仲介業務として行います。●金融商品仲介業務でご
案内する有価証券のご購入に際しては、SBI証券の証券総合口座の開設が必要になります。
本口座は投資者保護基金の対象です。口座開設料・管理料は無料です。開設は当行が
お取次を行います。●金融商品仲介における金融商品等は、預金ではなく預金保険制度
の対象ではありません。また、当行が元本を保証する商品ではありません。●当行において
金融商品仲介取引をされるか否かが、お客さまと当行の預金・融資等他のお取引に影響を
与えることはありません。また、当行での預金・融資等のお取引内容が金融商品仲介に影
響を与えることはありません。●SBI証券で取り扱っている商品等へのご投資には、商品ご
とに所定の手数料や必要経費等をご負担いただく場合があります。また、各商品等は価格
の変動等により損失が生じるおそれがあります。当行の金融商品仲介業務を通して、お客さ
まがSBI証券の商品をお申込の際には、最新の「目論見書」「販売説明書」「契約締結前書
面」をSBI証券のウェブサイト等より必ずご確認いただき、ご自身の判断と責任において最終
的な投資決定をしていただくようお願いします。

【NISAに関する留意点】
●配当金等は口座開設をした金融機関等経由で交付されない
ものは非課税となりません。NISA口座で国内上場株式等の配
当金を非課税で受け取るためには、配当金の受領方法を「株
式数比例配分方式」に事前にご登録いただく必要があります。
●同一年において1人1口座(1金融機関)しか開設できません。
●NISAで購入できる商品はSBI証券が指定する商品に限られ
ます。●2024年からのNISAでは年間投資枠と非課税保有限
度額が設定されます。●損失は税務上ないものとされます。●
出国により非居住者に該当する場合、NISA口座で上場株式等
の管理を行うことはできません。●2024年からのNISAにおける
つみたて投資枠では積 立による定期・継続的な買付しかできま
せん。※その他、2024年からのNISAに関するご注意事項、 並
びに2023年までの一般NISA・つみたてNISA等 に関するご注
意事項の詳細はSBI証券のウェブサイト にてご確認ください。

新NISAにも対応!

ご利用時に最大+2%Vポイントを還元!※2

三井住友銀行アプリで銀行口座とSBI証券口座の管理を一括で行えます。

アプリで一括管理

でで

対象のコンビニ、飲食店でのクレジットカードご利用時に最大+2%還元 !

詳しくはこちら!

https://search.sbisec.co.jp/v2/popwin/
info/home/ pop6040_torihikihou.html
(SBI証券ウェブサイト)

 金融商品取引法等に係る表示




